

# 重阳节临江放歌 百人团再展风采



10月13日上午，“第三届上海九九重阳节暨纪念改革开放40周年”——长者风范、天伦之乐文艺演出在东方明珠城市广场舞台上演。上海老年大学百人合唱团登台演唱了压轴节目大合唱《好日子》，赢得观众阵阵掌声。在这群乐观向上的老人们的激情演唱带动下，现场气氛被再次推向高潮……

上海老年大学合唱团成立于2004年，每位队员入团须经考试合格，他们有的同时又是老年大学各声乐班的学员。合唱团还定期对每位团员进行业务

和纪律考核，通过引进竞争机制提高合唱团的整体水平。合唱团多次在全市性的各类比赛中获奖，屡获专家评委好评。2016年10月，合唱团受邀参加在湖南湘潭举行的第五届全国老年大学文艺汇演，大家以高难度的《娄山关》和《嘎嘎丽泰》，获得了合唱金牡丹奖第一名的殊荣。这两首歌，以前大家没唱过，排练才三个月，评委们表示：“你们是真正的合唱！”

今年中秋节前的周六上午，上海市老年大学二楼一间普普通通的教室里，一百多名合唱团成员在

团长周金娣、指挥徐登的带领下正紧张、认真地排练。他们来自全市各区，有的甚至从青浦徐泾赶来。在两个半小时里，这些平均年龄66岁的“老头老太”精力旺盛地放声高歌，指挥徐登不时擦拭满头汗水……

合唱团每年数次下到学校、社区、敬老院等地，在为基层服务的过程中展示自我，提高演唱水平，体现人生价值。2017年初春，上海老年大学合唱团扩容，队员达到一百二十多名。他们中年龄最小的54岁，最长者76岁。据周金娣团长介绍，这样规模的合唱团，国内独一无二。百人团赴浙江平湖地区，与当地合唱团队进行交流演出；夏日，百人团在上海卢湾中学礼堂为社区居民一展《南塘浜之夏》风采；金秋时节，百人团放歌东方明珠塔下。今年，百人团又前往江苏南通地区，参加沪通两地合唱交流演出……

据统计，2017年上海60岁及以上老年人口已经达到483.60万，比上年增长5.6%，城市人口老龄化程度继续攀升。人口专家预测，2030年，上海60岁及以上户籍老年人口数将达到峰值：接近550万人。老年人走出家门参加合唱活动，能陶冶情操、聊天叙旧、增加运动、延缓衰老……上海老年大学合唱团与遍布全市的老年合唱团队，向社会生动地诠释着“积极老龄化”和“健康老龄化”的意义。

记者 金波



## 【自我保健】

秋天是瓜果最多的季节，南瓜就是其中一种。秋天气候干燥，增加食用含有丰富维A、维生素E的食品，可增强机体免疫力，对改善秋燥症状大有裨益。

### 吃南瓜的好处

**补血** 清代名医陈修园说：“南瓜为补血之妙品”。常吃南瓜，可使大便通畅，肌肤丰美，尤其对女性，有美容作用。

**补改善秋燥症状** 秋天气候干燥，许多小朋友会出现不同程度的嘴唇干裂、鼻腔流血及皮肤干燥等症状。秋季又是“流感”高发季节，妈妈不免为宝宝的健康担心。给孩子增加含有丰富维生素A、维生素E的食品，可使儿童增强机体免疫力，对改善秋燥症状大有裨益。

**治病** 多吃南瓜也可用于儿童蛔虫、绦虫、糖尿病的治疗，并能减少麻疹的患病危险和死亡率。

**帮助断奶** 南瓜多用于断奶食物的制作，且含丰富的糖分，较易消化吸收。南瓜是维生素A的主要供给源，营养价值较高。除做成汤、糊外，还可以煮粥、蒸食、熬制、煮饭等。



图/TCP

# 每逢佳节“被掏空”？“养吧”黑科技3秒回血

明明刚放了七天假，为什么感觉整个人都“被掏空”？因为身体虽然在放飞，灵魂却始终战斗在微信工作群。最新公布的微信大数据显示，今年国庆假期，企业微信活跃度最高的城市中，北上深稳居三甲。上海职场人压力之大，直观可见。



10月12日，2018无限极“养吧”在上海莘庄凯德龙之梦购物广场揭开神秘面纱，以高科技的方式，打造互动式的调养体验，帮你轻松了解身体健康状况，找回好状态！

### 拯救节后“危肌”

不管是加班熬夜塞夜宵，还是放飞自我打卡“舌尖地图”，皮肤变得干燥又黯黄，黑眼圈也变大了……如何拯救节后“危肌”？

据了解，本次无限极“养吧”活动向公众开放的“明星化妆间”，体验者只需要扫上“三眼”，即可洞察皮肤年龄，了解毛孔、皱纹、粗糙度、色斑的情况。刚刚体验完的张小姐高兴地表示，这里有专业的美肤达人，能提供科学

指南，轻松实现肌肤急救，“了解到这些，就能在变美的路上少走弯路哦”。

此外，“养吧”还特设认知健康状态区，通过高科技手段，只要很简单的操作，参与者3分钟便能简单初步的了解自身健康状况。

了解了自己肌肤的状况，刘女士立即找到现场的健康达人，获得了一套针对性的调养建议。“个性化指导帮我认清自己的问题，可以选择更适合自己的方法来补一补元气。”

### 到体验馆身临其境

除了能便捷的了解自己的健康与肌肤状态外，无限极养吧活动还结合了互动技术提供沉浸式健康体验。

3D视听装备，呈现与高品质中草

药相关的八大场景，体验者走进“体验区”，如身临其境般“实地”感受灵芝、茯苓、香菇等道地中草药优良的生长环境，“亲手”采摘香菇、枸杞等。

### 健康“大礼包”有趣又有料

在另一侧，无限极“养吧”还专门送上养生操现场教学，教你“轻运动”调整情志，锻炼身体，释放压力。

此外，现场还有场景秀、健康知识有奖问答等丰富精彩的小活动，组成有趣又有料的健康“大礼包”。

无限极扎根于健康产业，关注大众健康，倡导“三调养”、“四合理”的健康理念，致力为大众提供高品质的健康服务。无限极“养吧”继2017年开展后，今年陆续在昆明、北京、沈阳、青



图为活动现场

岛、天津等全国30城展开，以“东方智慧+西方方法”为主线，引起更多人对美丽和健康的关注，吸引了超过17万人群体验。

通讯员 肖白

